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: Depuis ce point de vue, le fort du Télégraphe se distingue nettement,

: perché sur son aréte rocheuse. Il a été construit entre 1885 et 1890 . n z

) By . 1 - Orienter la carte et repérer le départ.

o pour assurer la défense du territoire francais.

° . 5 L. .. AT z £ n

- Pourquoi ce fort s’appelle-t-il ainsi? 2 - Choisir un itinéraire pour aller du départ a la balise @ .

. i p ~ .

S A Parce qu'il était autrefois BALISE 39 Code \ O N -~
BALISE 59 doté d’un télégraphe. - —

B Parce quil a été édifié Arbre Emplacement
la ou se trouvait autrefois
un télégraphe.

Croix

r
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Jalmeinie

5 o= Poingon
C Parce quun télégraphe
a été retrouvé
dans les caves du fort.

3 - Utiliser la pince pour poingonner.

4 - Répondre a la question du dépliant.
5 - Continuer vers les balises suivantes en respectant I'ordre.

Bonne découverte !

I'agriculture d’autrefois

® 00
Pour cultiver les terrains de montagne, souvent trés pentus,

les agriculteurs avaient trouvé une solution qui se voit encore
dans le paysage aujourd’hui. De quoi s’agit-il ?

BALISE 60

extrémité
du talus

A lls aménageaient des sentiers pour accéder aux champs.

B lIs construisaient des terrasses. PARCO U Rs O
©

C lIs retiraient les cailloux du sol. ?

. ©

@ le domaine skiable Galibier Thabor O gifileuii9ienjorieniatinmkaciie
o000 000 e il 3
: Le domaine Galibier Thabor regroupe les stations de Valloire Acces avril a novembre
o et Valmeinier. Son nom fait référence aux deux sommets >3 km | 12 balises
BALISE 61 emblématiques de la région qui culminent a plus de 3000 meétres 3
d’altitude. Combien de kilomeétres de pistes le domaine compte-t-il ? LA+120m | @ QN
arbre
A 200 C 130
B 160

la chapelle de la Ville Dessus Recommandations

Cette chapelle batie au XVII° siecle est dediée
a Saint Francois d’Assise. Elle est ornée d’une toile

, _ NN , ) Il est de la responsabilité de tout pratiquant d'estimer ses capacités
représentant le saint. Qui était Frangois d’Assise ?

BALISE 62 a pouvoir pratiquer la course d'orientation sur cet espace.

A Le fondateur de I'ordre chrétien des Franciscains. o Pendant la période estivale, respectez les paturages et les troupeaux.

o En période de chasse, il est conseillé de porter un vétement visible.

panneau
B Larchitecte de cette chapelle.

C Le seul moine de Maurienne a avoir été canonisé .

Y O fd0] L'application Suricate permet de signaler
¢ | les problemes que vous rencontrez lors

L) Tp =
v S

SURICATE Sl o :‘t*;_._,-;r de la pratique d’un sport de nature (erreur

— rnnmarcs oo [IWATW | de balisage, besoin de sécurisation...)

UN PROBLEME
Numéro d'urgence 112

Scanner
ce QR code

pour découvrir
les réponses.

~ 640 , Retrouvez tous les Espaces Loisirs Orientation H e

+ d'informations www.valmeinier.com : ~ ~OFfErkation
J e — en Auvergne-Rhone-Alpes sur elo.lauraco.fr ;Q
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lampadaire

BALISE 52

lampadaire

BALISE 53 Je

barriére
en hois

BALISE 54

lampadaire

J @ les vieux balcons

De nombreuses maisons anciennes de Valmeinier possedent
de grands balcons en bois. A quoi servaient-ils ?

A Se détendre aprés C Stocker des récoltes pour
les travaux agricoles. les conserver a I'abri des
B Sécher le foin apres la récolte. intempéries ou des nuisibles.

. @ les lauzes

Les toits de Valmeinier sont frequemment couverts de lauzes,
que I'on dispose en diagonale en Maurienne (alors que la pose est
droite en Tarentaise). Qu’est-ce que la lauze ?

A Une pierre plate utilisée H

comme matériau

de couverture pour les toits.
B Une grande tuile en

céramique imitant la pierre.
C Une pierre extraite

localement, taillée et utilisée

pour couvrir les toits.

. @ la rue de I'ancienne mairie

Les maisons et les murs de Valmeinier sont souvent construits a I'aide
des pierres locales. Quelle est la pierre la plus utilisée ?

A Le calcaire B Le schiste C Le granit

. @ la naissance du ski a Valmeinier

Pour remédier au départ des habitants vers la ville et a la disparition
de l'activité agricole, Valmeinier a décidé de créer une station de sports
d’hiver en 1971. Le premier télésieége a été mis en service en 1974.
Le télésiege de I'Arméra, a un itinéraire étrange : il descend ! Pourquoi ?

A Pour que les débutants
n’aient pas une piste
trop raide a dévaler.

B Pour donner accés
au secteur du Crey du Quart.

C Pour relier les deux
versants de la vallée.

A
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Echelle: 1/4000°
1 cm représente 40 m
Dénivelé entre
2 courbes de niveau: 5 m
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@l'eauéValmeinier e000000000000000 00| BALISESS

petit batiment

Pour s’adapter au changement climatique et optimiser I'enneigement
du domaine skiable, la station de Valmeinier produit de la neige de
culture grace a des enneigeurs. Ces derniers propulsent dans l'air des
gouttelettes d’eau qui, grace aux faibles températures, se transforment
en flocons. Avec quelle ressource la neige de culture est-elle produite ?

A De I'eau additionnée d’'une C De I'eau naturelle récupérée
substance accélérant sa tout au long de I'année dans
transformation en flocons. des réservoirs.

B De I'eau potable.

@ |af0l'étdeva|meinie|' e0000000000000 00| BALISE 56

Cette balise se situe au cceur de la forét qui se compose essentiellement prés du
ici de feuillus, autrement dit d’arbres portant des feuilles (chéne, hétre, rocher
bouleau...), par opposition aux résineux (sapin, pin, épicéa...).
Pour quelle raison ce type d’arbres domine-t-il a cet endroit ?

A Parce que l'altitude leur est favorable.
B Parce que le climat permet a certaines essences de prospérer.
C Parce qu'ils ont été plantés par 'homme.

BALISE 57

@Iesmélézes 0000000000000 000000000CC

Les coniferes ne sont pas absents de la forét de Valmeinier,
loin de 1a! lls sont méme trés nombreux dés que I'altitude
augmente ou que l'orientation change. On voit ici des mélézes.
Quelle est leur principale particularité ?

limite de
végétation

A Leurs fruits sont des cones.
B lis portent des feuilles et non des aiguilles.
C Leurs aiguilles jaunissent et tombent a I'automne.

BALISE 58

Iebarragede Bissorte eecccccccccccce

Cette petite route mene au barrage et a la retenue d’eau de Bissorte.
Ce barrage a été construit entre 1931 et 1938. Il est désormais

la 4° plus puissante centrale de France. Pourquoi ce barrage a-t-il été
initialement construit ?

intersection

P ——

A Pour alimenter en électricité
les villages de Maurienne.

B Pour éviter que les torrents
provoquent des inondations.

C Pour alimenter en électricité
les usines de la vallée.




